

ТОБОЛЬСКАЯ



Газета основана 27 апреля 1857 года

ПРАВДА

165 лет
выходит в свет первое СМИ Урала,
Сибири и Дальнего Востока

16+

Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№104 (29202), суббота, 10 сентября 2022 г.

Уже в понедельник
тоболякам будет
теплее: позавчера
глава города
Максим Афанасьев
подписал распоряжение
о начале отопительного
периода 2022-2023 гг.
с 12 сентября

НАЦПРОЕКТ «ГОРОДСКАЯ СРЕДА»

Жители останутся довольны

Для 8 микрорайона шум работающего экскаватора, фрезы или катка за это лето стал привычным



► Дмитрий Скорогонов

Дорожники метр за метром обновляют дороги, обустраивают новые тротуары и парковки. И микрорайон на глазах меняется, приобретая более ухоженный и комфортный вид.

устанавливают бордюрный камень, а напротив дома готовится основание под парковку, которая, кстати, тоже будет значительно расширена.

– Думаю, жители останутся довольны, ведь парковка протянется не только вдоль дома № 41, а продолжится до самой арки и вдоль дома № 40, – рассказал мастер.

Шумно и жарко в этом же микрорайоне на другом участке – вдоль дома № 47. Надо сказать, новую дорогу и тротуар жильцы дома и пешеходы, которые идут по нему от универмага до остановки «Комсомольский проспект», а также автомобилисты, ждали давно. Настолько разбитыми и не презентабельными они были. И вот этим летом фреза пришла и сюда.

Идёт укладка горячего асфальта. Жарко. Тягучая чёрная смесь, известная своей выносливостью, выгруженная из кузова



► Андрей Экхарт

автомобиля, тут же оказывается под тяжёлым асфальтоукладчиком. И признается, укатывается – не абы как, а регулируется мастером. Сзади этого громоздкого и неповоротливого механизма установлены пульты. Мастер Дмитрий Скорогонов легко, как

музыкант-виртуоз, ориентируется в этих кнопках, и асфальт ложится точно таким слоем, как и положено по технологии. И здесь нельзя прерываться, тем более на разговоры с журналистом. Поэтому, соблюдая осторожность, избегая липкой горячей смеси, про-

бираясь к нему сама. И тут же на ходу, не отходя от пульта, Дмитрий рассказывает, что асфальт нужно укладывать быстро. Недопустимо создание «швов». Во время работы с горячей смесью возможно ее прилипание к катку. Чтобы этого избежать, покрытие постоянно смачивают водой.

Перекрывая шум асфальтоукладчика, успеваю узнать, что на эту дорогу, которая тянется от спортивного комплекса «Тигренок» вдоль всего дома до магазина «Гранат», уйдёт более 30 тонн асфальта.

Уложили необходимый слой, а уже за ним уминает, утрамбовывает его восьмитонник – каток. Чтобы дорога была ровной, ему нужно сделать проходов шесть, не меньше.

Тонкостей в этой работе много, но с ней способна справиться команда настоящих специалистов.

Вера ХОХЛОВА (фото автора)



ФОТОФАКТ

Съёмки на подъёме

В тобольском аэропорту «Ремезов» впервые прошёл споттинг.

СФАКТ!

Споттинг – вид увлечения, заключающийся в наблюдении за самолётами и ведении их учёта, часто сопровождается съёмкой.



В первом официальном споттинге в «Ремезове» приняли участие более двух десятков фотографов и блогеров из Тобольска, Тюмени, Сургута, Омска и Ханты-Мансийска.

Участники мероприятия побывали на взлётно-посадочной полосе, запечатали взлёты и посадки воздушных судов, обслуживание и подготовку самолётов на перроне, познакомились с работой бойцов службы противопожарного и аварийно-спасательного обеспечения полётов.

В аэропорту «Ремезов» планируют сделать споттинг добной традицией.

Марина ЕВГЕНЬЕВА
Денис ГРИГОРЬЕВ (фото)

АНОНС



АПТЕКАРСКИЙ САД

Основан в 1801

Садовые выходные

Сезон мероприятий на открытом воздухе в Аптекарском саду завершается. А пока гостей сада ждут театральные выходные. Тюменский молодёжный театр «Космос» поможет добавить этому сентябрю красок.

Итак, 10 СЕНТЯБРЯ пройдёт аудиотур «ДискоСад»: будут песни, танцы и наушники – экскурсия в сопровождении гида. Зарегистрироваться, выбрать время и купить билет (15.00, 17.00, 19.00, возраст от 6 лет) можно по ссылке click.ru/x96Uq.

11 СЕНТЯБРЯ встретимся на спектакле «Привет, сосед!» Тут познакомят с культурой соседства, что на самом деле значит знать своих соседей и поддерживать дружеские отношения? Регистрация (14.30, 16.30, возраст от 12 лет) тут: click.ru/xMcMG.

Евгения ЛЕЖНЁВА



МЫ
В СОЦСЕТИЯХ

www.tobolka.ru



НАЦПРОЕКТ «ГОРОДСКАЯ СРЕДА»**Парковка по запросу**

Уровень обеспеченности парковочными местами в Тобольске в два раза выше нормативов.

Это стало возможным благодаря вдумчивой политике администрации города. Подход к обустройству парковок осуществляется исходя из запросов тоболяков, а это значит там, где это необходимо. Глава Тобольска Максим Афанасьев заложил в данном вопросе основной принцип: думать о жителях микрорайона, и о гостях. У всех должна быть возможность не беспокоиться о том, куда поставить автомобиль.

Под стоянки машин приспосабливают каждый пустующий участок. И делает это в рамках муниципального контракта на обслуживание и ремонт автомобильных дорог Тобольска команда АО «ТОДЭП» ДРСУ-6. Их труд на виду. В результате на протяжении последних трёх лет ежегодно в городе появлялись парковки на 500-700 машино-мест. По состоянию на 2021 год площадь парковок в Тобольске составила 155 537 кв. м. Это 8 640 машино-мест.

Сегодня работа по обустройству стоянок под автомобили в городе продолжается. Последние штрихи накладывают дорожники у дома № 39 в 7 «а» микрорайоне. Идёт планировка газона, произведена разметка.

ТОБОЛЬСК НАСТОЯЩИЙ**Красота да и только**

Как приятно гулять по городу, когда и тротуары ровные, и детские площадки благоустроенные, и фасады красивые.

В Тобольске продолжаются работы на фасадах многоквартирных домов, находящихся на гостевом маршруте. Они обновляются в рамках программы «Тобольск настоящий». В работе и учреждения, находящиеся на гостевом маршруте. Так, в этом году выполняются работы по ремонту фасада строения № 32 в 8 микрорайоне (старожилам оно известно как бывшая дирекция НХК). Сейчас здесь находятся разные учреждения, в том числе и кадровый центр «Работа России». Что касается многоквартирных домов, то в работе в этом году фасады семи домов: домов №№ 1, 2 и 19 в 6 микрорайоне, №№ 47 и 47 «а» в 10 микрорайоне, № 16 в 8 микрорайоне, № 64 «а» на ул. Семёна Ремезова.

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ**Сетевые планы**

Как и обещали, горячая вода в многоквартирные дома нагорной части Тобольска вернулась в установленные сроки.

Специалисты АО «СУЭНКО» завершили часть плановых работ на коммунальных сетях Тобольска.

СК СВЕДЕНИЮ

Всего в Тобольске подключены к городским сетям 625 многоквартирных домов (МКД). К 22 августа после плановых отключений горячая вода вернулась в 494 МКД – во все дома нагорной части города (кроме жилых домов, в которых идёт замена внутридомовых сетей).

Без горячего водоснабжения остаются дома, подключённые к котельным, работающим только в отопительный период. Таких МКД в Тобольске – 107. Также ремонтные работы продолжаются в посёлке Сумкино. Там идёт масштабная реконструкция теплосетей, без ГВС до 31 августа остались 24 многоквартирных.

Напомним, что ремонтная кампания СУЭНКО в Тобольске стартовала в мае 2022 г., сразу после окончания отопительного периода. Она включает капитальный ремонт и реконструкцию объектов коммунального хозяйства города. К началу отопительного сезона энергетики отремонтируют 3,7 км теплосетей.

НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

Дом для пользы и интереса

Команда единомышленников набирается в Тюменской области для работы в экодомах.

Что же это такое – экодома? Это часть уникального экологического проекта, который стартует в УФО. Три крупнейших уральских региональных оператора по обращению с твёрдыми коммунальными отходами готовы дать возможность реализовать интересные идеи тем, кто смел, амбициозен, а главное, неравнодушен к экологии. Речь идёт о вакантных местах в крупном социально-экологическом проекте, который проектируется, строится и управляет под патронажем ООО «ХКЭС».

Уже этой осенью экодома открываются в Тюменской и Свердловской областях, ХМАО-Югре. К сотрудничеству приглашаются люди разных возрастов, пола и профессий. Экодома станут образовательными центрами, платформой для выступлений экспертов и экологов, уникальным информационным ресурсом и эффективной обучающей площадкой, местом для организации и проведения мастер-классов и акций.

– Цель создания экодомов – повышение экологической культуры жителей УФО, совершенствование действующей системы обращения с ТКО и содействие общественным экологическим инициативам, – отметил генеральный директор ООО «ХКЭС» – управляющей организацией ООО «ТЭО» Константин Фрумкин. – Наша страна планомерно идёт к развитой модели обращения с отходами, и это движение должно быть понятно людям. В экодомах можно будет почерпнуть новые экологические знания и практические навыки, интересно и с пользой провести время.

Резюме соискателей уже принимаются по электронной почте ecodom@ecoteo.ru. Дополнительную информацию можно получить по телефону: +7-982-940-11-19.

Вера ХОХЛОВА

НАЦПРОЕКТ «ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА». СОЦИАЛЬНЫЙ БИЗНЕС

Натуральное. Свежее. Тобольское

В 7 «а» микрорайоне открылся первый магазин Тобольского гормолзавода в новом фирменном стиле

Все остальные свои торговые точки производитель планирует обновить также.

Современный рынок требует постоянного усовершенствования (апгрейда – говорят в бизнесе) как в плане производимой продукции и товара, так и внешней упаковки, торгового места. Сегодня каждый успешный предприниматель должен меняться и развиваться, даже несмотря на не одно десятилетие ведения бизнеса. Тобольский городской молочный завод уже на протяжении 50 лет выпускает свою продукцию, известную всем жителям Тюменской области и за её пределами. И все эти долгие полвека местный производитель идет в ногу со временем, совершенствуя и обновляя технологию и оборудование, разрабатывает и вводит новую продукцию, расширяет ассортимент. И лишь осталась неизменным – натуральная, без добавления химии продукция. Это самая большая гордость завода.

– Тобольский молочный завод производит свою продукцию только из натурального сырья. Сырьё каждый день доставляют нам молоковозы-цистерны. Покупаем молоко у фермерских хозяйств Тобольского, Вагайского, Аромашевского и Нижнетавдинского районов, – рассказывает всем гостям и покупателям нового социального магазина заместитель гендиректора Тобольского гормолзавода

Луиза Сафонова.

– Многие говорят, что совсем не пьют молока, но такого не бывает. А блинчики с маслицем, а вареники с творогом, а кефирчик и йогурт утром и вечером, сыр на бутерброд! Основа всей этой продукции – молоко. И мы на протяжении многих лет боремся за качество, чтобы наша продукция оставалась натуральной. И теперь хотим предоставить возможность вам, нашим покупателям, с радостью заходить в наш

заводу! – благодарит жительница 7 «а» микрорайона Любовь Валеева.

Также с открытием инициаторов социального проекта поздравили представители администрации города (департамент экономики), городской думы, «Опоры России» и Торгово-промышленной палаты

новый, чистый, уютный магазинчик у дома, где вас будут ждать всегда свежая и качественная продукция по ценам ниже, чем в сетевых магазинах, без наценки и вежливые продавцы.

Луиза Сафонова пообещала контролировать цены, чтобы они были минимальными, предоставляя скидки постоянным покупателям, устраивать акции. Таких брендированных магазинов под названием «Тобольское молоко» станет в городе больше. «В новом фирменном стиле – это наш первый магазин. Мы ищем свой узнаваемый бренд, стараемся обновляться. Новый стиль для нас разработала IT-компания «Эксперт», как мы и хотели, в основе бренда природы во всей её простоте и одновременно красоте. Надеюсь, покупатели оценят оформление магазина, здесь спокойно, приятно, как на природе. Планируем обновить в том же стиле и все остальные наши торговые точки, ещё три магазина в Тобольске», – пояснила Луиза Сафонова.

Можно сказать, жителям 7 «а» микрорайона (за подстанцией) повезло: у них уже открыт такой фирменный магазинчик завода-производителя с большим ассортиментом молочной продукции. Здесь около 60 наименований товара, основная группа кисло-молочной продукции, молока, сливочного масла, десертная линия – йогурты и другие молочные напитки, творог, мягкий сыр (адыгейский).

А в день открытия вся ребятня из близлежащих дворов (у дома № 39 «а») с удовольствием угощалась вкуснейшими творожками, йогуртами, молочными напитками, а гости постарше с неменьшей радостью уплетали тобольский мягкий сыр и бутерброды со сливочным маслом. Кстати, именно тобольское сливочное масло от нашего горнолыжного завода-производителя по достоинству оценили не только тоболяки, но и жители всей Тюменской области и других регионов.

«Лично я очень довольна, что у нас открылся молоч-

II Уже открыт такой фирменный магазинчик завода-производителя с большим ассортиментом молочной продукции. Здесь около 60 наименований товара, основная группа кисло-молочной продукции, молока, сливочного масла, десертная линия – йогурты и другие молочные напитки, творог, мягкий сыр (адыгейский)

ный магазин, цены здесь от завода-производителя напрямую, значит, ниже. Я очень люблю кисло-молочную продукцию нашего горнолыжного завода, масло вкуснейшее, и творожки, йогурты – всё отличного качества. Спасибо горнолыжному

области в Тобольске, пожелали заводу дальнейшего процветания, развития, расширения географии продаж и радовать наших жителей хорошей натуральной продукцией.

Наталья ЮРЬЕВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

ДЕПУТАТ НА ОКРУГЕ

У неё получается

4 микрорайон – один из старейших в нагорной части, и вполне естественно, что многое здесь требует модернизации. Именно здесь расположен избирательный округ №17, депутатствует на котором Наталья Данилина.

Несмотря на свою служебную занятость (Наталья Владимировна возглавляет Тобольский медицинский колледж им. Володи Солдатова, армия студентов которого уже перевалила за тысячу), она на округе бывает часто, встречается с домохозяйками, местными активистами, узнаёт чаяния жителей, навещает ветеранов. Мы и встретились с ней у юбиляра-долгожительницы Клавдии Ивановны Балуевой, которой депутат подарила электрообогреватель (он сделает жизнь ветерана более комфортной до включения отопления).

Это именно тот подарок, который ждала юбиляра. В папке депутата немало наказов от избирателей.

И ни один она не оставляет без внимания, не откладывает в долгий ящик. Да и результаты депутатской деятельности не заставляют себя долго ждать. Взять, например, шестиэтажный дом № 37. Здесь выполнены три наказа. Наталья Владимировна обратилась по ним

в нужные инстанции. Кстати, она работает в тесном контакте с администрацией города, с четырьмя управляющими компаниями, обслуживающими дома на округе. А если надо, то в Роспотребнадзор, и в прокуратуру обращается, лишь бы дело с мёртвой точкой сдвинулось, и вопрос, волнующий жителей, был решён. Так, например, случилось с магазином «Магнит», прилегающим к дому №37, у которого площадка для сбора мусора не была до конца оборудована, и это создавало некий дискомфорт для жителей дома. Этот вопрос был положительно решён.

По просьбе жителей этого же дома, которая была оформлена в наказ, за домом были убраны сараи и гаражи, являющиеся временным некапитальными строениями. На их месте была оборудована удобная парковочная площадка с соответствующей разметкой. Она востребована, расположена неподалеку от дороги.

Анна ЩЕРБИНИНА

фото автора

МИР БЕЗ ГРАНИЦ

И педали крутят, и урожай собирают

Праздник урожая в Тобольской организации Всероссийского общества слепых давно уже стал традиционным. Члены местной организации ВОС, несмотря на свой физический недуг, – заядлые огородники. И многие из них могут похвастаться богатым урожаем, осенними заготовками. А потому и участников выставки, которую назвали «Выставка моядная, садово-огородная», собралось немало.



– Обычно в таких выставках участвует 15-20 человек. Нынче мы объявили несколько номинаций: овощи, фрукты, цветы, консерванты. В выставке участвуют члены общества слепых из Тобольска и Тобольского района, – рассказывает председатель Тобольской организации ВОС Ольга Непомнящая.



► Библиотекарь ЦБС Тобольска Наталья Клюс



Праздник прошёл в день восовца в офисе организации, попасть в который незрячие и слабовидящие люди могут, обойдя припаркованные на пешеходном тротуаре автомобили. Этот вопрос надо бы решить. Почему инвалиды по зрению



► Валентина Яковлевна Щепина

должны преодолевать такие препятствия, когда логичней бы для них было движение от угла дома по прямой вдоль металлической оградки палисадника.

Но восовцы и к этому привыкли, спешили в офис,

чтобы похвастаться урожаем, а главное – пообщаться друг с другом. Среди них и моя давняя знакомая Валентина Яковлевна Щепина. Членом ВОС она является с 1996 года. За плечами

у неё немалый педагогический стаж. Преподавала Валентина Яковлевна русский язык и литературу в двух школах города. В выставке урожая она участвует ежегодно. В этом году у неё уродились на славу лук, морковь, зелень.

Библиотекарь ЦБС Тобольска Наталья Клюс провела с собравшимися тематическую викторину. А завершился праздник чаепитием.

Жизнь в Тобольской организации ВОС, которая насчитывает 330 членов из Тобольска и Тобольского района, охватывает разные направления.

По словам председателя, очень востребованы у членов организации прогулки на велотандемах. Благо что велодорожек сейчас в Тобольске достаточно. Впереди садится слабовидящий, вторым пилотом – незрячий. Педали крутят оба. И незрячий получает максимум положительных эмоций так же, как и впереди сидящий: ощущение сквозного ветра в лицо.

– Федерация велоспорта нас курирует. Надеемся, что нам предоставят инструктора, тогда можно будет не только прогулки осуществлять, но и постепенно вводить соревновательный элемент. А там, глядишь, и на какие-нибудь соревнования заявимся. 10 сентября мы участвуем в велокроссе,

– рассказывает Ольга Фёдорова.

Не оставляют восовцы без внимания и туристическое направление. Ежегодно они участвуют в соревнованиях по ориентированию на местности в лесном массиве. Вот и сейчас готовятся к очередному старту. Отметим, что возраст участников мероприятий спортивно-туристического направления от семи до 88 лет.

Как всегда, не оставляют без внимания в обществе слепых детей. К 1 Сентября при помощи благотворительного фонда «Детский мир» было сформировано 32 набора канцтоваров для школьников. Молодёжная делегация Тобольской организации ВОС недавно вернулась с образовательного молодёжного форума «Будущее за нами – 2022».

Диана ШТЕРН

фото автора

НАЦПРОЕКТ «НАУКА»

Эффективно и планомерно, а главное – вместе

Президент Российской академии наук, академик РАН Александр Сергеев встретился с учёными Уральского отделения Российской академии наук.

На днях глава российской науки, академик Российской академии наук Александр Сергеев в рамках рабочего визита в Свердловскую область посетил Институт физики металлов имени М.Н. Михеева УрО РАН (Екатеринбург), где провёл встречу с учёными и руководителями научных учреждений (центров), входящих в структуру Уральского отделения.



Президент Российской академии наук Александр Сергеев отметил, что Уральское отделение наук сегодня является очень важным отрядом академической науки в стране. По ряду ключевых направлений деятельности УрО РАН занимает лидирующие позиции среди других отделений.

«У вас есть хорошо налаженная тесная связь с промышленным комплексом Урала, хорошо выстроены взаимоотношения с системой образования, есть конструктивное взаимодействие с региональной властью. Кроме того, есть хорошо выстроенная социальная политика, включая предоставление жилья научным работникам, и в этом УрО РАН является примером для других регионов страны. Стоит отметить, что руководство отделения очень активно представляет интересы региона в Москве. Со своей стороны могу сказать, что и дальше мы будем всячески способствовать тому, чтобы ваш академический корпус укреплялся», – констатировал Президент РАН Александр Сергеев.

Принимавший участие во встрече с Президентом РАН Александром Сергеевым и председателем Президиума УрО РАН Валерием Чарушином руководитель Тобольской комплексной научной станции УрО РАН, канд. биол. наук Станислав Козлов отметил важность диалога с первым лицом российской науки.

«В ходе общения с учёными и руководителями научных учреждений Александр Михайлович подчеркнул высокую значимость в эффективном и планомерном развитии отечественной науки. Особое внимание президент РАН в своём выступлении уделил вопросам дальнейшей судьбы Российской академии наук и траектории её движения вперёд. Александр Михайлович призвал учёных УрО РАН к тому, чтобы вместе с Российской академией наук работать над тем, чтобы продолжить наращивание функционала и значимости РАН, понимая при этом, что это будет трудный путь, который можно пройти только сообща, единой командой», – прокомментировал кандидат биологических наук Станислав Козлов.

Список комаров прочли

В Москве завершил работу съезд российских учёных-энтомологов, где приняли участие тоболяки.

На площадке биологического факультета Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова прошел XVI съезд Русского энтомологического общества (РЭО) — одного из старейших научных обществ в России, основанного в 1859 году.

Как сообщила участница съезда РЭО, старший научный сотрудник группы экологии живых организмов Тобольской комплексной научной станции Уральского отделения Российской академии наук, канд. биол. наук Татьяна Хлызова, в настоящее время насекомые составляют самую большую группу живых организмов по числу известных науке видов. «Их описано уже больше миллиона, и не меньшее их число ещё ожидает своего научного описания», – отметила она.



На съезде Русского энтомологического общества состоялись заседания 15 секций, в рамках работы секции «Медицинская и ветеринарная энтомология» Татьяна Хлызова выступила с докладом «К фауне кровососущих комаров и слепней Тюменской и Курганской областей».

В её докладе были представлены сведения о находках новых для Ямало-Ненецкого автономного округа, Курганской и юга Тюменской областей видов и подвидов кровососущих двукрылых насекомых в период с 2018 по 2021 года. По информации Татьяны Хлызовой, за последние четыре года научных исследований региональные списки фаун слепней и кровососущих комаров были пополнены 10 видами и 3 подвидами.

Екатерина ВОЛЬНОВА (фото автора)



уж и страшно. Кроме того, у меня всегда есть пример – мой отчим дядя Саша, который был почётным донором. Поэтому вопроса, быть донором или нет, у меня никогда не возникало. Я понимаю,

что донорство накладывает ответственность, я стараюсь вести здоровый образ жизни, занимаюсь спортом. Особой подготовке к процедуре донорства у меня нет. Во время сдачи крови не думаешь о себе и своих ощущениях, главное – это осознание того, что твоя кровь может спасти кого-то, – уверена специалист отдела кадров Юлия Кузнецова.

Главный врач тобольской службы крови замечает, что процесс сдачи для доноров быстрый и очень простой. Они заполняют анкеты, сдают экспресс-анализ крови из пальца, им измеряют давление, и, если нет противопоказаний, отправляются сдавать кровь. За одну про-

цедуру донор отдаёт до 450 миллилитров крови.

Среди людей в очереди в пункт сдачи есть и новички, и уже опытные. Водитель Шамиль Хамидуллин – почётный донор.

– Впервые я сдал кровь, ещё учусь в училище, в 1983 году. И уже после продолжал это делать регулярно. Я когда-то прочитал о распространённой формуле: четыре сдачи крови приравниваются к одной спасённой жизни и решился для себя: «Если для этого нужно регулярно сдавать кровь, я готов».

– Донорство – это одно из наших ключевых направлений корпоративного волонтёрства. Количество участников донорских акций постоянно

Вера ХОХЛОВА (фото автора)



НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

Актуальные уроки

Опыт тобольских учёных востребован в подготовке специалистов для промышленных предприятий города и региона.

В 2022 году продолжается сотрудничество Тобольской комплексной научной станции УрО РАН с многофункциональным научно-техническим центром «Сигур», одним из лидеров в сфере профессиональной подготовки руководителей и специалистов различных отраслей промышленности, строительства и энергетики в Тюменской области.

Недавно в НТЦ «Сигур» в дистанционном формате прошёл обучающий вебинар по программе «Обеспечение экологической безопасности в области обращения с опасными отходами». Его провела старший научный сотрудник химико-экологической лаборатории ТКНС УрО РАН Елена Попова.

В ходе шестичасового учебного вебинара Елена Попова познакомила участников с нормами и требованиями федерального законодательства в вопросах экологической безопасности и охраны окружающей среды, обращения с отходами.

Особый интерес у слушателей вызывала информация об участии сотрудников на-

учной станции в реализации общественно значимых экологических проектов, в том числе с крупными российскими компаниями и госкорпорациями, осуществляющими деятельность в сфере поиска, разведки, добычи и переработки углеводородного сырья. Елена Попова.



«Специфической и главной чертой деятельности научных сотрудников экологического профиля ТКНС УрО РАН является непрерывность мониторинга и контроль за состоянием окружающей природной среды, поскольку вопросы защиты и экологической безопасности планеты из года в год приобретают всё более актуальное значение как в России, так и в мире», — подчеркнула Елена Попова.

Лада ЛИСОВА
фото автора

НОВОСТИ ИЗ ПЕНСИОННОГО ФОНДА

Рубль к рублю

Государство удвоило взносы жителей Тюменской области по программе софинансирования пенсий.

Свыше

184 тысяч жителей Тюменской области стали участниками программы государственного софинансирования пенсий с начала её действия

Как сообщают нам в Пенсионном фонде, по итогам 2021 года добровольные взносы граждан составили 15 584 тыс. рублей. В соответствии с законодательством государство софинансирует взносы в



пределах от 2 тыс. рублей до 12 тыс. рублей на общую сумму 14 841,5 тыс. рублей.

В дополнение к добровольным взносам граждан и средствам государственного софинансирования в

2021 году поступили взносы работодателей, выступающих третьей стороной по данной программе. Объём их средств, перечисленных в пользу работников, составил 72 тыс. рублей.

СНАПОМНИМ,

что программа начала действовать 13 лет назад. Как и все остальные пенсионные накопления, эти средства выплачиваются по достижении возраста 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин (при наличии необходимого стажа и количества пенсионных коэффициентов) или при выходе на досрочную пенсию.

Программа рассчитана на 10 лет с момента уплаты первого взноса, поэтому для тех, кто сделал первый взнос в 2012 году, программа софинансирования пенсий завершилась. В 2021 году у этих участников программы была последняя возможность сделать взнос и получить в 2022 году софинансирование от государства.

Информацию о сумме дополнительных страховых взносов и софинансирования можно получить на сайте ПФР в «Личном кабинете» гражданина, заказав выписку с индивидуального лицевого счёта. Отметим, что дополнитель-

ные страховые взносы на накопительную пенсию не облагаются налогом на доходы физических лиц, поэтому участники программы могут воспользоваться социальным налоговым вычетом на сумму уплаченных взносов.

Диана ШТЕРН

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ВОДЕ

Мы на лодочке катались...

Купальный сезон в наших краях практически закончился, если не брать во внимание моржи, но те люди дисциплинированные, подготовленные. В это время у тоболяков и жителей Тобольского района более популярен отдых на воде на маломерных судах. А лодки, небольшие катера у населения есть в достатке.

Но и с пассажирами судна может случиться трагедия, если не соблюдать правила безопасного поведения.

Инспекторы ГИМС во время патрулирования проводят с владельцами маломерных судов профилактические беседы, раздают памятки.

О правилах безопасного поведения на воде нашим читателям напоминает государственный инспектор по маломерным судам Ксения Кондратенко:

— Судно должно иметь средства спасения: спаса-



сигналов (фонарик). Управлять судном в нетрезвом состоянии запрещено. Алкоголь притупляет внимание и реакцию. В состоянии алкогольного опьянения судоводитель не может адекватно оценить ситуацию и степень её опасности.

Движение в условиях ограниченной видимости, в тумане, при сильном дожде, ночью таит множество опасностей: мели, камни,

может привести к проколу резины.

ГИМС настоятельно рекомендует судоводителям маломерных судов не выходить в плавание при неблагоприятных погодных условиях, чтобы исключить неоправданный риск и не подвергать свою жизнь и жизни пассажиров опасности!

Выполнение этих несложных правил поможет избежать трагедии с вами и



они должны быть соответствующего размера, укомплектованы свистком для подачи звукового сигнала, а самое главное — должны быть рассчитаны на поддержку конкретного человека на плаву. На борту должны быть медицинская аптечка для оказания первой медицинской помощи и средства подачи световых

топлики, различные суда. Запрещается выходить на

судовой ход при ограниченной видимости — менее 1 км.

Будьте особенно осторожны при эксплуатации надувных лодок. На таких плавсредствах не рекомендуется заплывать в места, в которых под водой могут находиться коряги, так как наезд на острый край

вашими близкими.

Если же вы стали участником или свидетелем несчастного случая на водном объекте или оказались в не-простой ситуации сами, звоните по номерам вызова экстренных служб «101» (для мобильных телефонов) и «01» (для городских телефонов).

Герман БАБАНИН
фото автора



Редактор
Ответственный секретарь
Социальные проблемы, спорт,
молодежная политика
Строительство и ЖКХ
Местное самоуправление,
экономика, образование
Правопорядок
Дизайн и вёрстка
Корректор
Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru

Марина Милова 25-36-14
Марина Галимзянова 24-98-33
Анина Щербинина 25-78-77
Вера Хохлова 24-16-86
Наталья Олесова 24-36-47
Алексей Гилёв 24-52-79
Елена Вторушина
Ольга Панфилова
Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru

24-18-42

Главный редактор Т.В. Волков

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 2086. Тираж 3388.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан по графику – 13.00.

фактически – 13.00.

Цена – свободная.

[E-mail: Tobolka@mail.ru](mailto:Tobolka@mail.ru), <http://tuymedia.ru/>

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области,

Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки

и непринятия к публикованию материалов.

Тобольский городской совет ветеранов войны и труда сердечно поздравляет с днём рождения в сентябре 2022 г. участницу Великой Отечественной войны

Надежду Яковлевну Плесовских; ветеранов труда и активистов городского ветеранского движения: А.Полуянова, Н.Б.Харасова, Х.Бакиеву, В.А.Дубровину, А.Г.Агареву, Л.Г.Иванову, Н.М.Абросенкову.

Пусть в доме будет только радость, Уют, достаток и покой. Друзья, родные будут рядом, Беда обходит стороной!

В.А. ГАБРУСЬ, председатель Тобольского городского совета ветеранов войны и труда

официальный вестник:
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

Оповещение о начале общественных обсуждений

В соответствии с распоряжением Главы города Тобольска от 08.09.2022 № 16 «О проведении общественных обсуждений по проекту решения Тобольской городской Думы «О внесении изменений в решение Тобольской городской Думы от 28.07.2020 № 91«Об утверждении Правил благоустройства территории города Тобольска» общестенные обсуждения проводятся с 10 сентября 2022 года по 15 октября 2022 года.

Перечень информационных материалов к проекту, подлежащему рассмотрению на общественных обсуждениях: пояснительная записка к проекту решения Тобольской городской Думы «О внесении изменений в решение Тобольской городской Думы от 28.07.2020 № 91«Об утверждении Правил благоустройства территории города Тобольска».

Проект, подлежащий рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационные материалы к нему будут размещены 19 сентября 2022 года на официальном сайте Администрации города Тобольска (www.admtobolsk.ru) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В порядке, установленном решением Тобольской городской Думы от 30.04.2019 № 42 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений в городе Тобольске по вопросам градостроительной деятельности», проводятся общественные обсуждения по проекту, подлежащему рассмотрению на общественных обсуждениях, а также вносятся предложения и замечания участников общественных обсуждений, касающиеся проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях.

Экспозиции и консультирование посетителей экспозиции проекта будут проходить в здании Департамента градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска, расположенного по адресу: город Тобольск, 8 микрорайон, 32.

Срок проведения экспозиции с 19 сентября 2022 года по 05 октября 2022 года (открытие экспозиции 19.09.2022) в рабочие дни по предварительной записи по телефону 8(3456)252594: понедельник - четверг - с 8.45 до 13.00, с 14.00 до 18.00, пятница - с 9.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00.

Предложения и замечания, касающиеся проекта, можно подавать в период с 19 сентября 2022 года по 05 октября 2022 года посредством:

официального сайта Администрации города Тобольска (www.admtobolsk.ru);

в письменной форме в адрес Департамента градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска в рабочие дни: понедельник - четверг - с 8.45 до 13.00, с 14.00 до 17.00 в здании, расположенном по адресу: город Тобольск, 8 микрорайон, 32;

в форме электронного документа в адрес Департамента градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска (dgt@admtobolsk.ru);

посредством записи в журнал учета посетителей экспозиции.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Введены дополнительные меры поддержки семей военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов власти, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции на территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины

На основании Указа Президента Российской Федерации от 9 мая 2022 года № 268 «О дополнительных мерах поддержки семей военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных государственных органов власти, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции на территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Украины и вспомогательных единиц на территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины» введен специальный социальный квота в размере 10 % общего объема контрольных цифр приема в высшие учебные заведения страны на бюджетной основе по каждой специальности или направлению подготовки.

Благодаря специальной квоте прием детей военнослужащих и сотрудников, погибших (умерших), получившихувечье (ранение, травму, контузию) или заболевание осуществляется без вступительных испытаний (за исключением дополнительных вступительных испытаний творческой и (или) профессиональной направленности).

Также без вступительных экзаменов дети военнослужащих и сотрудников, погибших (умерших), получившихувечье (ранение, травму, контузию) или заболевание должны приниматься в военные образовательные учреждения со специальными наименованиями.

Соответствующий Указ Президента РФ вступил в силу с 09.05.2022.

Подробнее с документом можно